
2.36 

(παραδοχζσ:   C(a,b)=a!/b!(a-b)!   ,   x^a= το χ υψωμζνο ςε μια δφναμθ 

α) 

1,2,3,4,……ν-1,ν,ν+1,…….,2ν-1,2ν 

|_|         |_|       |_|        |_|    ……..     |_|           |_|             |_| 

1               2           3             4                   2ν-2         2ν-1           2ν    

Μασ ενδιαφζρει οι άρτιοι να μπουν ςε άρτια κουτάκια. 

Άρα οι κζςεισ των περιττϊν και οι κζςεισ των άρτιων είναι 

προκακοριςμζνεσ. Δθλ. οι  άρτιοι , που είναι ςυνολικά ν ςτον 

αρικμό (2ν/2), κα ζχουν ν-επιλογζσ αφοφ κα μπουν ςε άρτια 

μόνο κουτιά.  Συνολικζσ διατάξεισ άρτιων= ν! 

Ακριβϊσ το ίδιο ιςχφει και για τουσ περιττοφσ. 

Ν-αρικμοί , ν-κουτάκια , άρα ν! πικανζσ διατάξεισ. 

 

Συνολικά ζχουμε ν!*ν!=(ν!)^2 ςυνολικζσ διατάξεισ. 

Τϊρα για το αλλό ερωτθμα. 

Πρζπει ςε τουλάχιςτον μία άρτια κζςθ να μπει ενασ άρτιοσ. 

Ασ δεχτοφμε ότι ςε κάκε άρτια κζςθ μπαίνει περιττόσ, δθλ ςε 

καμία άρτια κζςθ δεν μπαίνει άρτιοσ. 

Η απάντθςθ ςε αυτιν τθν ερϊτθςθ είναι θ ίδια με του πρϊτου 

ερωτιματοσ *(ν!)^2+ 

* Γιατί : Οι τρόποι που οι περιττοί μποροφν να διαταχκοφν ςε 

άρτιεσ κεςείσ είναι ιςοι ςτο πλικοσ με τουσ τρόπουσ  που όλοι 

οι άρτιοι μποροφν να διαταχκουν ςε άρτιεσ κζςεισ. 



Και υπολογίηουμε αντίςτοιχα και τισ διατάξεισ των άρτιων ςε 

περιττζσ κζςεισ. + 

Συνολικά οι πικανεσ διατάξεισ χωρίσ κανζνα περιοριςμό είναι 

(2ν!) 

Άρα από αυτζσ τισ ςυνολικζσ διατάξεισ κα αφαιρζςουμε 

εκείνεσ τισ διαταξεισ που ςτισ άρτιεσ κζςεισ μπαίνουν περιττοί 

αρικμοί. 

Δθλ. (2ν!)-(ν!)^2 


